
Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável ( CADES ) da Vila Prudente - 2024-2026

A presidente abre a reunião informando que precisará sair para um evento e informa que os
conselheiros Dr. Osmar encontra-se hospitalizado e Maria Luiza o está acompanhando.
Almir cita a importância da primeira reunião híbrida do Cades VP.
Elisete orienta a todos a assinarem a lista de presença online.
O coordenador Ruy inicia a reunião lendo a pauta da reunião.
O conselheiro Daniel faz a leitura da ata da 7ª reunião.
Finalizada a leitura da ata,a conselheira Rosana pede a correção de delegacia regional de
educação para diretoria regional.
Elisete explica a respeito do email, esclarecendo sobre a obrigatoriedade de ser funcionário
público para acessá-lo. Foi criado um email não oficial para melhor andamento dos emails.
Quando consultar os processos buscar por processos
A conselheira Erika pergunta se pode ser criado um instagran do cadesvp utilizando o email
não oficial. Foi colocado em votação: aprovado por todos.
2. Projeto para conferência. Carla explica que não foi aprovado o uso neste momento. Terá
que ser colocado um outro projeto. O prazo vai até o dia 15 para ser indicado... Carla cita os
eixos temáticos.
Almir cita o curto espaço de tempo para a elaboração.
Almir sugere: polinização e geração de renda para grupos em risco social e explica
resumidamente como pode ser feito.
Daniel apoia a sugestão e faz observações. Almir cita a área da subprefeitura como projeto
piloto para a região.
Simone cita a presença de abelhas no parque lugia, abelhas africanas e jataí. Cita ter feito o
pedido para zoonoses retirar colmeias. Sugere projeto de educação para moradores
entenderem como proceder e a criação de um núcleo de atendimento na região e dar
destinação nas que estão sendo retiradas.
Almir cita as ods dependentes dos polinizadores e que pode ser feito um plano de manejo
com outros cades.
Carla faz consideração apoiando a proposta do almir, deve-se ter em mente a quantidade
de pessoas e de recursos e insumos para ser implantado.
Colocado em votação: carla ok, almir ok, henrique ok, rosana ok, elias ok, orien ok, daniel
ok, erica ok. Aprovado por unanimidade. Ruy pergunta quem desenha o projeto e sugere
que o Almir tome a frente. Ruy pede modelos de projeto para que todos possam ajudar na
elaboração.
Busca de parcerias. Almir faz explanação a respeito da importância do projeto e dos
envolvidos.
Rosana cita ter um organograma do projeto para posterior desenvolvimento do projeto,
como será a metodologia do desenvolvimento do projeto. Almir explana sobre condições
técnicas de retirada e transporte das colmeias.
O Sr Elias sugere usar tecnologias disponíveis no agronegócio para apoiar o projeto.
Carla aponta que o detalhamento do projeto deve ser feito em reunião extraordinária para
não tomar todo o tempo da reunião.
Daniel coloca a importância do debate para que todos possam contribuir. Ruy sugere que
Carla ou Almir assumam a frente do desenvolvimento do projeto para que se possa definir o
caminho a ser seguido. Simone cita que deve ser feito um pre projeto de educação



ambiental onde apresenta-se as abelhas da região e como direcioná-las para o local
correto.
Daniel sugere que inicia-se o projeto com as abelhas existentes na nossa região. Almir
sugere o tema: Adote um polinizador nativo.
Orien: coloca estar de acordo, mas devido a falta de tempo, precisa definir quem ficará a
frente.
Daniel: sugere definir a ideia do projeto. Para que se possa elaborar o mesmo.
Ruy coloca que a ideia principal de criar um núcleo de atendimento regionalizado para
questões de polinizadores e a partir daí desenvolver os braços do projeto. O desenrolar do
projeto ocorrerá durante o andamento....
Carla cita que está no edital como deve ser feito e entregue. Que ela e o almir podem tomar
a frente mas que todos devem fazer parte.
Erica coloca que o tema está definido, que deve-se marcar uma reunião extraordinária para
desenvolver o projeto.
Carla coloca que conversaram com Almir para preparar um esboço e em reuniao
extraordinária desenvolver o projeto.
Orien solicita que o esboço seja aplicado a todos.
Almir coloca que o foco deve ser o projeto inicial para que depois se desenvolva o projeto.
Daniel cita que o edital será compartilhado novamente no grupo para que todos possam ja
pensar nas contribuições. Define-se data para reunião extraordinária: 11/12 às 19hs.
Rosana coloca a pesquisa da legislação para que todos possam ter conhecimento.
Fica aprovado o tema e o dia da reunião também.
Orien solicita que seja colocado como pauta na próxima reunião.
Item 3. colocado em votação, aprovada em unanimidade. Palestra em janeiro, aberta à
comunidade. tempo de palestra: 40 min. Cada conselheiro se incumbe de ajudar na
divulgação.
Item 4. Aprovado por unanimidade.
Excepcionalmente a data da reunião de janeiro será dia 13/01.
Item 5. Aprovado por unanimidade.
Item 6. Inclusão de novas demandas para próxima reunião: * almir: mapeamento das
árvores já existentes nos futuro parque são lucas e vila ema para identificação de
polinizadores.
* Elias:examinar projeto de readequação do leito do tamanduateí, piscininhas para
completar os piscinões. Solicitar Plano hídrico do canal do tamanduateí às autoridades
competentes. Aprovado por unanimidade.
* Rosana: como será feita a compensação da supressão de árvores do piscinão do
fraidenraich.
Não tendo mais assuntos, encerra-se a reunião.


